

MOGUĆNOSTI NAPLATE ZA VODIČE KOJI SU UMIROVLJENICI

Umirovljenicima se smatraju osobe koje su korisnici mirovine i svoj status dokazuju Rješenjem Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje.

Za umirovljenike je zakonodavac predvidio sljedeće načine naplate njihovih usluga:

Drugi dohodak

Od 1. siječnja 2017. (Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o doprinosima (Nar. nov., br. 115/16.)) za sve isplate drugog dohotka prema kojima postoji obveza obračuna doprinosa pa tako i za umirovljenike, doprinosi se obračunavaju po sljedećim stopama:

- doprinosi za mirovinsko I. stup –10%
- doprinosi za obvezno zdravstveno osiguranje – stopa 7,5 %

Stopa poreza na dohodak kojim se oporezuje porezna osnovica po osnovi drugog dohotka je 24 % (+ prizrez koji se obračunava ovisno o stopi općine prebivališta).

Ugovor o radu

Samo umirovljenici koji su u starosnoj mirovini imaju mogućnost zapošljavanja po ugovoru o radu, i to samo na pola radnog vremena, odnosno četiri sata dnevno. To pravo, nažalost, ne odnosi se na prijevremeno umirovljene. I oni smiju raditi, ali HZMO im za to vrijeme neće isplaćivati mirovinu.

Sporedno zanimanje

Uvjet za obavljanje sporednog zanimanja (koji u zakonu spada pod obrt) je da se obavlja isključivo osobnim radom i da ukupni bruto primici ostvareni od obavljanja tih djelatnosti ne prelaze iznos od deset bruto prosječnih mjesečnih plaća u kalendarskoj godini u kojoj se obavlja određena djelatnost.

Porez se može obračunavati paušalno ili se porez na dohodak utvrđuje na temelju podataka iz poslovnih knjiga. Doprinosi se ne obračunavaju.

Ukoliko se porez obračunava paušalno sve je kao i u paušalnom obrtu, jedine razlike su da se otvara osobni žiro račun (kod paušalnog obrta je žiro račun obrta) i što postoji ograničenje primitaka. Vodi se KPR, po završetku godine se predaje obrazac PO-SD do 15.01., porez po najnižoj stopi paušalnog obrta se plaća kvartalno.

Ako stave mirovinu u mirovanje umirovljenici se svrstavaju u kategoriju vodiča kojima je vođenje osnovna djelatnost